

开发区:奋当全区两个加快创新提升排头兵

本报记者 臧风华 通讯员 张健

目标与定位

全力建设全区产业发展引领区、科技创新示范区、经济发展支撑区、综合改革先行区。



举措与行动

1 加快建设产业发展引领区 提升产业靓度

突出“引”，围绕集聚“三新一特”及其他战略性新兴产业，提效招商引资工作。狠抓“提”，激励和倒逼两手抓，推动现有企业发展加快从规模数量型向效益质量型转变。加快“育”，围绕企业从初创到成长、成熟的全生命周期开展全链经济工作，加快形成“三新一特”产业主导、传统产业支撑、新兴产业布局的产业结构，调优、调强、调绿园区产业名片。

2 加快建设科技创新示范区 提升创新浓度

主要从对接科研机构、拓展创新空间、集聚人才资源三方面着手，推动大乘汽车、信维通信、贝特瑞等大型企业打造省级、国家级研发平台，高标准提升现有双创空间，配置科技金融、知识产权、质量检测和政策咨询等功能服务。用好购房补贴、人才基金、专家楼等工作抓手，为人才落户创业提供配套服务，全力培育创新的土壤和气候。

3 加快建设经济发展支撑区 提升经济密度

对现有发展空间精打细算、精雕细琢、精耕细作，力推一批项目成为有效产能企业，力推“三新一特”产业从投资重心向产出重心转变。精心规划建设中德产业园和智谷科技园南区建设，使两大园区成为土地集约利用和高品质项目有机结合的样板，成为经济“高产田”。推动龙头企业自然增长，督促新企业加快生产，持续发挥开发区在全区经济发展中的主阵地作用。

4 加快建设综合改革先行区 提升改革精度

坚持问题导向、需求导向和效果导向，抓住省委巡视和市委巡察整改契机，完善招商体制，调整优化2019年招商工作考核办法，始终着眼于企业发展和产城融合，提升园区营商环境，全年重点开展招商、经管、党务三大提升培训工程，推动干部队伍思想革命、能力升级、作风提升，建立大招商的工作格局、全方位的服务氛围、高效率的运行机制。



项目速递

扩大全球“朋友圈”

开发区去年签约外资项目投资总额超6亿美元，外资项目总数及协议投资总额超过了之前5年的总和。

作为我区开放发展的主阵地。近年来，该区不断加大对德资企业招引力度，多家德企在金坛落地发展，以埃马克、皮尔磁等为代表，正成为越来越多德企投资兴业的理想选择地。去年，德国4.0（金坛）制造基地在开发区揭牌，同时正在规划建设的中德（金坛）创新产业园，规划面积4.8平方公里，一个集产业发展、企业办公等功能于一体的国际中小企业合作园区和精品园区，将为德国中小企业拓展中国市场创造最佳平台



区委常委、开发区党工委书记刘小平

我们承诺

我们有底气、有信心、有决心，当好全区两个加快创新提升试验田、排头兵、主阵地，为全区“一新两高”发展集聚新动能、贡献开发区力量。

创新2019 我承诺 我行动

金坛生态环境分局：提升环保服务效能 助力全区高质量发展

本报讯 为进一步改进工作作风，优化环境监管方式，切实加强环境保护行政指导，努力营造良好的市场环境，协同推动全区经济高质量发展和生态环境高水平保护，近期，金坛生态环境分局积极组织环保干部走进企业、服务企业，倾听企业诉求。

截至目前，金坛生态环境分局共走访企业112家，走访人数228人次。通过走访，收集企业诉求95条，涉及项目审批及验收、危废管理、现场环境管理、环

保业务培训、大气管控豁免、排污许可证申领等方面。

走访过程中，解决了部分企业的环保诉求，为我区企业项目落地和环境管理出谋划策。如东方日升光伏电池片项目，在服务过程中，生态环境部门迎难而上，守住环境质量和区域承载力的底线，推动地方政府建设区域水环境基础设施，全程参与设定项目推进路线，为重大项目落地和后期发展提供了优质服务。

在走访中，走访组也发现，

有部分企业对活动的本意还是不够了解，存在疑虑，没有完全地说明企业诉求。后期金坛生态环境分局将强化宣传，让走访活动深入企业家内心，由没办法才找部门，变主动提出诉求。

下一步，金坛生态环境分局将结合日常工作，强抓前期服务，高效项目准入，加强事中事后监管模式，将生态环境管理工作重心前移，预先解决企业诉求，规范企业的自律行为。

钱雪莲 徐欢

澳大利亚医疗专家 探询我区家庭医生工作室

本报讯 日前，澳大利亚资深注册医师海德·坦尼等两位医疗专家在第一届中国家庭医院工作坊金坛培训期间，来到西城街道方边村，了解吉俊和家庭医生工作室，并就24小时与患者无缝对接进行深入细致的交流。一个多小时互动让两位澳大利亚医疗专家频频竖起大拇指，“Very good”不绝于耳。

吉俊和家庭医生工作室投资50余万元于2017年新建，2018年获江苏省示范卫生室荣誉称号。家庭医生吉俊和是洮西卫生院副院长、外科住院医师。工作室面积12平米，管辖服务人口3348人，目前对接服务2445人。洮西卫生院院长徐建平告诉记者，工

作室有诊疗室、家庭医生工作室、康复室、计划生育室、预防保健室、健康教育室、治疗室、处置室、输液室，有10种签约，设备一应俱全，工作室既可坐诊，也可提箱上门，既可电话问诊，也可上门服务，24小时无缝对接，极大方便了老年患者和行动不便患者就医。

家庭医生工作室有助理制度，乡村医生为助理，有定期服务制度，每周二、四下午到服务对象家中开展常见病、多发病诊治，通过测血压、血糖等体检服务，指导居民合理用药，帮助联系专家，提供健康教育等个性化服务，同时免费提供中医服务，如拔火罐、推拿、针灸等。

周玲 汤汉华

区妇联：

扎实开展妇女服务工作

本报讯 为更好契合“互联网+”时代创新人才和创业技能培训需求，区妇联构建了“课程培训+专业认证+创业指导扶持”的培训模式。

“参加培训，对我们广大妇女来说是一次很有针对性的学习机会，可以更好地让姐妹们的经验得到分享。”参加妇女创业培训的女士王芳介绍，除了技术支持，区妇联在资金扶持上，也下足了干劲，自己的创业资金难题，在妇联的帮助下，得到了有效解决。资金扶持催生企业发展动力，2018年，区妇联大力开展品牌建设，挖掘培育省、市级巾帼来料加工示范基地项目等86个，争取两级扶持

经费116万元。

为搭建平台拓宽空间，区妇联建立了女性创客空间，举办“创业她时代，创享她未来”女性创业故事分享会，帮扶引领妇女投身创新创业热潮。2018年，区妇联推荐15个项目参加省、常州市巾帼创新创业大赛，11个项目在常州市获奖，常州果美农业科技公司的薄壳山核桃项目获得常州市创新创业类一等奖，于丽的麦次元动漫品牌IP项目获得江苏省创意类一等奖。

农村也是创业工作的大舞台，围绕《常州市“乡村振兴巾帼行动”实施意见》，我区将探索新业态、新模式中妇女创业就业新渠道，鼓励农村女能手向现代高

效农业、旅游观光农业转型，引导巾帼农家乐向特色化、品质化民宿转型。进一步鼓励引导农村妇女投身家政服务和手工业发展，积极参与乡村文明建设，维护农村妇女土地权益，推进妇女议事活动，促进乡村治理创新。

区妇联副主席张婕介绍，围绕创新驱动发展战略，妇联将进一步发动各行各业妇女立足岗位创新创造，引导女性投身新兴产业发展，通过不断支持广大妇女把握“互联网+”新机遇，探索成立巾帼创客联盟、创客街区等女性创业孵化平台，积极培训巾帼创业主体，着力构建巾帼创新创业生态圈。

徐欢

(上接第一版)

今年是新中国成立70周年，也是全区“两个加快创新提升年”。金坛公安分局将在增强定力、提升能力、激发活力、提高效率、严守纪律方面下功夫，全面提升队伍建设水平。在全面规范辅警履职行为的同时，积极推进实战练兵强本领、主动作为解难题，并围绕联动共治、基础工作、专业化打击等“九大攻坚提升行动”，深入实施“五个现代”警务发展战略，全力服务保障我区高质量发展和高速增长。

动员会要求全区公安机关积极适应全面从严治警的总要求，牢牢把握队伍建设正规化专业化职业化的发展方向，深刻认识政治建警面临的新高度，认识警务发展面临的新挑战，认识实战训练面临的新标准，认识规范执法面临的新要求，深刻认识党风廉政面临的新考验，全面提升队伍建设水平，着力锻造高素质专业化的现代警队，全力服务保障我区高质量发展和高速增长。

邵桢